

# 一夜之间，嵊州一农户的水蜜桃被盜走350斤

水蜜桃上市季节，看着水灵灵的桃子挂满枝头，不由让人垂涎欲滴，也让个别人动起了歪心思。近日，嵊州市警方快速查处一起盗窃水蜜桃案件，尽全力挽回了群众的损失。

7月28日一大早，嵊州市公安局鹿山派出所接到来自五圣堂村村民宋先生的报警，称自己种植在飞凤山上的桃子被人偷了。接到报警后，鹿山派出所民警立即前往现场调查。

宋先生告诉民警，2018年开始，他从别人那里承包了这片100亩左右的山地，位于五圣堂村“飞凤山”上，主要用于种植阳山水蜜桃。在今年的水蜜桃成熟季节，因为桃园比较大，他平时都是每过3天到一片桃树地采摘。

这天一大早，宋先生跟平时一样来到桃园西面的地里

进行采摘，却意外发现树上的桃子寥寥无几，几乎都被摘完了。宋先生急忙对整片桃林进行清点，最后发现西面的桃树几乎被洗劫一空。宋先生每天起早贪黑，养护着这些桃树，打药施肥浇水，辛苦了一年，眼见着水蜜桃渐渐成熟了，可以卖个不错的价钱，就这么一两天的工夫全被偷走了，宋先生顿时气不打一处来。

了解了情况后，办案民警通过踏勘现场及对周边群众的走访，发现男子徐某具有重大作案嫌疑。通过调查和追踪分析，民警确定徐某就是此起盗窃案的嫌疑人，随即将徐某抓获归案。

经审讯，犯罪嫌疑人徐某对自己盗窃水蜜桃的犯罪事实供认不讳。徐某向民警交代，7月26日那天，他路过宋先生的桃园，见山上的桃子长

熟了，就动起了歪心思。等到傍晚时分，徐某趁桃园无人看守之际，驾车进入桃园开始偷桃，他将3只麻袋装满塞进后备箱后迅速离开了现场。回到家中，徐某立即将大部分桃子切片放入大塑料桶中，并撒上白糖进行腌制，为浸泡烧酒做准备，剩下的小部分桃子则放入冰箱保存，徐某偷摘的桃子竟然重达350多斤。

除了盗窃桃子，徐某还在审讯中交代了其他盗窃行为。2019年，他曾多次在某施工现场实施盗窃，偷得一捆黑色四分水泵管和20根钢筋。

“我现在真的很后悔，抱着侥幸心理一次次触碰法律的底线，我也会对自己的行为负责，弥补宋先生的损失。”

目前，犯罪嫌疑人徐某因涉嫌盗窃罪已被公安机关依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。 梁煌达

## 遂昌一男子因偷路边石材和光缆领刑

盗窃小城镇建设工程石材铺设自家茶叶山的台阶、偷窃光缆架设葡萄架……近日，遂昌县检察机关就吴某涉嫌盗窃罪一案的量刑建议，吴某犯盗窃罪，被判处有期徒刑5个月，缓刑6个月，并处罚金5000元。

“我好后悔，我以为拿点东西没什么，不被人看到就行，就算被人发现还回去就没事的，没想到这是犯罪的。经过这次教训，我以后再也不敢了，一定多了解法律知识，也把这个教训告诉我的亲朋好友。”吴某听到判决后悔恨地说道，表示今后一定认真悔改。

2018年7月，遂昌县石练镇正开展小城镇建设，在建设五雷街两侧的人行道。7月的一天早上，吴某路过该路段，看到负责施工的某建工集团把用于铺设人行道的石材堆放在五雷街的两旁。看到这些石材，吴某“心动”了，觉得这些石材很适合拿去铺设自家茶叶山上的台阶。

“心动就行动”，吴某随即搬运了十余块石材到自己面包车的后备箱里，运到自家茶叶山上去。此后，吴某多次在早上8点左右去茶叶山干活时，到五雷街搬运石材到自家茶叶山上去铺设台阶。至案发，共窃得某建工集团放置在道路两侧用于小城镇改造的花岗岩、平石、花坛压顶石、侧石、人行道板砖、人行道盲道砖等各类石材78块。经认定，被盗石材价值5723元。

2018年10月的一天，还是在石练镇五雷街，吴某看到有几卷光缆堆放在路边，其中一卷新的。

吴某觉得这个光缆线拿去给自家种植的葡萄架设葡萄架很好，又一次“心动”了，就把那卷新的光缆线搬上了面包车后备箱。经认定，吴某所窃的光缆线长1150米，市场价格为3910元。

2019年7月23日，吴某被公安机关抓获归案。归案后，吴某如实供述上述犯罪事实并自愿认罪认罚。被盗花岗岩石材和光缆线被追回并发还某建工集团。吴某赔偿被害人经济损失并取得被害人的谅解。

2020年4月1日，遂昌县检察院以吴某涉嫌盗窃罪依法向遂昌县法院提起公诉。

检察机关指控，被告人吴某以非法占有为目的，采用秘密手段窃取他人财物，计价值9633元，数额较大，犯罪事实清楚，证据确实充分，应当以盗窃罪追究其刑事责任。鉴于吴某到案后如实供述自己的罪行，被盗物品被追回并发还被害人，积极赔偿被害人经济损失并取得谅解，并自愿认罪认罚，检察机关建议判处被告人吴某拘役5个月，缓刑6个月，并处罚金5000元。遂昌县法院经审理后，采纳了检察机关的量刑建议，作出上述判决。

检察官提醒，近年来，因“一时贪念”“顺手牵羊”盗窃他人财物的案例数不胜数，本案中吴某为自身贪念，觉得物品适合自己用，多次“顺手牵羊”盗窃花岗岩石材和光缆，以为自己“顺手牵羊”拿点东西，不会被人发现，也不可能构成犯罪。结果触犯刑法，构成盗窃罪，最终被判刑，得不偿失。 遂法

……以案说法……

## 抓“野鸽子”赚钱 嘉善男子吞下悔恨苦果

案例：“以前在农村，‘野鸽子’因为有营养被抓来吃，销路也很好，我就想着抓来赚点钱。没想到捕捉会犯法，当初真不该去啊！”近日，被告人王某因犯非法狩猎罪一审被嘉善县人民法院判处有期徒刑5个月，缓刑6个月，法庭上，他吞下悔恨的苦果。

王某平时喜欢抓鸟，2019年8月至12月底，他在家附近一处橘子地内悬挂张网捕捉野生鸟类。2019年12月29日，他还以每只25元的价格向他人出售野生鸟类12只。

不过，2020年1月1日，公安机关工作人员便出现在王某家中，当场查获野生鸟类21只，并在其悬挂张网处查获了捕鸟网具3张、野生鸟类1只。

经鉴定，上述野生鸟类中有32只为珠颈斑鸠（俗称“野鸽子”）、2只为灰椋鸟，均被列入《国家保护的有益的或者有重要经济、

科学研究价值的陆生野生动物名录》，属国家“三有”保护动物，总价值1万余元，王某的行为已经触犯刑法。

说法：非法狩猎罪，是指违反狩猎法规，在禁猎区、禁猎期或者使用禁用工具、方法进行狩猎，破坏珍稀禽兽或者其他野生动物资源，情节严重的行为。

法院经审理认为，被告人王某违反狩猎法规，使用禁用的工具、方法进行狩猎，抓捕珠颈斑鸠、灰椋鸟共34只，破坏野生动物资源，情节严重，其行为已构成非法狩猎罪。被告人王某具有坦白情节，依法从轻处罚，自愿认罪认罚，从宽处理。根据被告人王某的犯罪情节及悔罪表现，可适用缓刑。据此，依照相关法律规定，作出“拘役5个月，缓刑6个月”的判决。目前，涉案的34只野生动物均已在案发后移交相关部门。

钱姬霞



近日，海盐县公安局武原派出所的辅警在组织武原实验中学初一新生军训期间，通过展示毒品样本、发放宣传资料、讲述涉毒违法犯罪案例等方式，开展禁毒宣传教育。图为辅警正在向同学们展示毒品样本。 沈晖 摄

## 听信“算命先生”，永康男子半夜偷猪槽

因听信“算命先生”“命里缺猪槽”的断言，永康老板王某从乡下找来3个猪槽，却差点因此进了拘留所。

事情要从8月20日说起。当天，永康市象珠镇峡源村的陈女士到象珠派出所报案称，自家3个猪槽被偷。这年头，连猪槽都会被人惦记上？正当民警纳闷之际，派出所监控室传来消息，卡口监控抓拍显示，一辆黑色5系宝马车上的几名男子有重大作案嫌疑。

根据车牌号，民警当天下午将几名嫌疑人抓获。据他们交代，王某是永康一家汽车

租赁行的老板，不久前在永康城区买了一幢别墅。为求风调雨顺，王某找“算命先生”算了一卦。“算命先生”说王某的命里缺一东西，这样东西就是猪槽，叫他用地猪槽养花摆在新的住宅里，这样能保他财源广进，诸事大吉。

于是，王某便向店里员工李某打听猪槽的事，李某表示自己所在的峡源村家里就有，下次带一个给他。

8月19日晚，王某约客户季某、林某一起喝茶，当时李某也在场。4个人聊着聊着，王某突然想起猪槽一事，李某表示他忘记拿了，干脆现在就

去，于是4人驱车来到峡源村。

到了村里后，林某称村里路难走，就没有下车。其他3人下车后，由李某带路走进了一处老式四合院内，李某骗说这是他奶奶家，其他两人也没有怀疑，3人从地上一人捧了一个猪槽回到车里，随后驱车回了永康城区。

据王某和季某交代，他们对李某的谎言信以为真，并不知道自己在盗窃。目前，王某等人主动归还猪槽，并求得陈女士的谅解，李某则因盗窃被永康市公安局行政拘留。

章陈波 应师